
V Š E T K O   D Ô L E Ž I T É   N A   J E D N O M   M I E S T E

S príchodom jari sa príroda prebúdza k životu, symbolizu-
júc obnovu, nádej a nový začiatok. Prináša mnohé zvyky, ktoré 
si odovzdávame s generácie na generáciu. Dni sa predlžu-
jú, príroda sa prebúdza. Spolu s Veľkou nocou cítime prílev 

novej energie a nádej. Nastáva obdobie plné tradícií, rado­
sti, spoločných chvíľ s rodinou a tými, na ktorých nám záleží. 
Ľudia zvykli oslavovať tento čas rituálmi, ktoré ich spájali  
s prirodzenými cyklami prírody.  Pokračovanie na str. 2

JAR PRICHÁDZA, NAŠE ZVYKY A TRADÍCIE



Jedným zo zvykov, ktorý sa zachoval 
dodnes, bolo vynášanie Moreny – slovanskej 
bohyne zimy. Dedinčania vytvorili slamenú 
figurínu, obliekli ju do starých šiat a na 
Kvetnú nedeľu zapálili a hodili do potoka, 
čím symbolicky ukončili vládu zimy  
a privítali jar. Pripomína nám, že po každom 
konci prichádza nový začiatok.

Jarná rovnodennosť, ktorá pripadá na  
20. alebo 21. marec, znamená astronomický 
bod, keď sú deň a noc rovnako dlhé (Slnko 
je priamo nad rovníkom) a svetlo postupne 
začína víťaziť nad tmou. V deň jarného 
slnovratu ľudia spievali, tancovali a tešili sa, 
že znovu všetko ožije.

Vyvrcholením jarných osláv je Veľká 
noc. Termín Veľkej noci je viazaný na 
lunárny kalendár. Slávi sa počas 1. nedele 
po splne mesiaca, ktorý nasleduje po jarnej 
rovnodennosti. Preto je jej termín každý 
rok iný. Týmto kresťanským sviatkom 
zmŕtvychvstania Ježiša Krista sa oslavuje 
víťazstvo života nad smrťou. Na Slovensku je 
spojený s hlboko zakorenenými tradíciami, 
akými sú predovšetkým šibačka a oblievačka. 

Sila rašiacich prútov na korbáčoch sa mala preniesť na osoby, ktoré boli 
šibané. Očistným momentom je aj samotná bitka, znamená vyhnanie 
všetkého zlého. Mala prinášať svižkosť, čerstvosť, šikovnosť a plodnosť. 

Aj preto tieto zvyky patrili len mladým 
chlapcom a šibali sa len mladé dievčatá. 
Voda predstavuje nielen plodnosť, ale najmä 
očistu, ktorá bola kľúčová pri oslave Veľkej 
noci ako symbolu nového, čistého začiatku.

Zdobenie kraslíc, umenie zachované 
dodnes, predstavuje nový život. Keď 
dievčatá obdarovávali mládencov za šibačku 
alebo oblievačku, dávalo sa vždy plné 
vajíčko. Či už surové alebo varené, pretože 
symbolizovalo plodnosť a plnosť. Dnes  
sa dávajú prázdne vajíčka a viac prevláda 
ich estetická funkcia.

Prípravy na veľkonočné obdobie boli 
sprevádzané rôznymi magicko-ochrannými 
či očistnými rituálmi, čistením príbytkov, 
chystaním výslužky, pôstom a návštevou 
kostola. Nosili sa košíky s jedlom na 
posvätenie, tancovalo sa na návsi a mnohé 
iné.

Nech nás tieto sviatky naplnia nielen 
radosťou, ale aj vďačnosťou za všetko,  
čo máme, a nádejou na lepšie dni. Príďme 
k sebe s otvoreným srdcom, plní pokoja  

a lásky, a zdieľajme túto krásu s tými, ktorí sú nám najbližší.

Požehnané veľkonočné sviatky vám praje celá redakcia PointPress!

RECEPT NA VEĽKONOČNÉHO BARANČEKA
Na prípravu potrebujeme:
•	 4 vajcia
•	 200g kryštálového cukru
•	 200g polohrubej múky
•	 4 PL teplej vody
•	 1/2 ČL prášku do pečiva
•	 Tuk a hrubú múku na vymastenie formy

Príprava:
Bielky oddelíme od žĺtkov a vyšľaháme z nich sneh. Žĺtky vyšľaháme s cukrom, pridáme štyri lyžice 
teplej vody a túto hmotu opatrne zapracujeme do snehu. Zľahka vmiešame aj múku, do ktorej sme 
pridali prášok do pečiva. Cesto vylejeme do formy barančeka, ktorú najprv vymastíme a vysypeme 
hrubou múkou. Prvých desať minút pečieme v dobre vyhriatej rúre, potom teplotu zmiernime  
a dopečieme dozlatista.  

Zdroj fotiek: Kráľova hoľa

Podpora detí a zlepšenie prostredia
Cieľom tohto projektu je nielen podpora detí z detského domova, ale 

aj zlepšenie ich životného prostredia v centre mesta. Na záhrade sa deti 
pod vedením dobrovoľníkov a odborníkov naučili rôzne záhradnícke  
a ergoterapeutické zručnosti, ktoré sú pre dnešnú generáciu čoraz me-
nej bežné. Zároveň sa im ponúka priestor na relax, priateľské stretnutia  
a socializáciu.

Projekt zahŕňa rôzne aktivity, od výsadby zeleniny a byliniek po 
vzdelávacie programy, ktoré sa zameriavajú na rozvoj praktických 
zručností detí, ako aj ich osobný rast. Deti sa naučili nie len o prírode, 
ale aj o tom, ako spojiť svoje sily s ostatnými ľuďmi pre spoločný cieľ – 
vytvoriť niečo krásne a užitočné.

Spolupráca pre dobrú vec
Projekt sa stal miestom, kde sa stretávajú rôzni ľudia z rôznych 

prostredí. Okrem detí z domova sa do záhrady zapájajú aj miestni  
obyvatelia, študenti stredných škôl a dobrovoľníci. Spoločné úsilie bolo  
odmenené chutnou úrodou, ktorá bola zberaná v priebehu sezóny.

„Hlavným posolstvom projektu je spolupráca, ktorá spája ľudí pre do-
brú vec v prospech druhých. Cieľom je vytvoriť priestor, kde sa deti cítia 
bezpečne, rozvíjajú a získavajú nové zručnosti, ktoré im pomôžu v každo-
dennom živote,“ povedal Roman Hvizdák, autor a organizátor projektu.

Komunitná záhrada ako symbol zmeny

Tento projekt ukazuje, že aj malé kroky môžu mať veľký dopad na 
komunitu a životy jednotlivcov. Komunitná záhrada nie je len mies-
tom pre deti z detského domova, ale aj miestom, kde sa stretávajú ľudia, 
ktorí chcú zlepšiť svoje prostredie a podporiť druhých.

Vytváraním tohto priestoru sa nielen zlepšuje životné prostredie, 
ale aj buduje silnejšia väzba medzi jednotlivými členmi komunity, ktorí 
zdieľajú spoločný cieľ: podporu detí a vytváranie lepších podmienok 
pre všetkých.

KOMUNITNÁ ZÁHRADA
 SPOJENIE SÍL PRE ZLEPŠENIE MESTSKÉHO PROSTREDIA

V srdci Púchova, medzi panelákmi, vznikol projekt, ktorý spája komunitu, deti a dobrovoľníkov za účelom vytvorenia zeleného 
priestoru a podpory detí z Detského domova. Projekt Komunitná záhrada organizovaný neziskovou organizáciou Numenius  
a jej tímom, spolu s miestnymi obyvateľmi, študentmi a dobrovoľníkmi, sa zameriava na zlepšenie životného prostredia  

a rozvoj nových zručností u detí.

 r. 2016 - 2024 Pôvodne vyvýšené záhony v detskom domove boli v žalostnom 
stave, no vďaka organizácii Numenius a dobrovoľníkom v nich opäť ožil život

V roku 2024 sa do výsadby zapojili aj študenti  
zo SOŠOaS Púchov

r. 2024 Komunitná záhrada spája generácie r. 2024 komunitná záhrada vytvára pozitívny vzťah  
k prírode aj u tej najmenšej dobrovoľníčky

Dovoz materiálu Príprava materiálu

Pôvodné záhony sa postupne vymieňali za nové



Občianske združenie Numenius je tu pre Vás, aby Vám pomohlo v náročných životných situáciách. Fungujeme odborne, profesionálne 
a predovšetkým ľudsky. Ak potrebujete poradiť, podporiť alebo nasmerovať, sme tu pre Vás v štyroch jednoduchých krokoch:

1. KONTAKTUJTE NÁS – sme ľahko dostupní

•	 Online: Nájdete nás na stránke www.numenius.sk alebo na 
sociálnych sieťach (Facebook, Instagram). Môžete nás kontaktovať 
prostredníctvom e-mailu kancelaria@numenius.sk alebo nám 
napísať správu na sociálnych sieťach Numenius OZ.

•	 Offline: Osobne nás môžete navštíviť na adrese Ul. 1 mája 878/24, 
Púchov alebo nás kontaktovať telefonicky na čísle 0907 828 738.

2. PORADÍME VÁM – vypočujeme vás a navrhneme riešenie

•	 Poskytujeme bezplatné poradenstvo dostupné online (videohovor) 
aj osobne (stretnutie v našich priestoroch).

•	 Počas prvého stretnutia Vás pozorne vypočujeme, zistíme 
podrobnosti o Vašej situácii a zanalyzujeme všetky možnosti 
riešenia.

•	 Spoločne vyberieme a navrhneme najvhodnejší postup, ktorý bude 
zodpovedať vašim potrebám a možnostiam.

3. DOHODA O SPOLUPRÁCI – transparentne a zodpovedne

•	 Ak sa rozhodnete využiť naše služby, podpíšeme jednoduchú, jasnú 
a zrozumiteľnú dohodu o spolupráci.

•	 Dohoda presne stanovuje podmienky, povinnosti a zodpovednosti 
všetkých strán. Vždy budete vedieť, čo môžete očakávať a ako Vám 
vieme pomôcť.

•	 Diskrétnosť a ochrana vašich osobných údajov sú pre nás 
samozrejmosťou

4. SPÄTNÁ VÄZBA A PODPORA – zostávame s vami

•	 Po ukončení spolupráce Vám radi poskytneme ďalšiu podporu 
alebo poradíme doplňujúce kroky, ktoré môžu byť potrebné na 
zvládnutie Vašej situácie.

•	 Vaša spätná väzba nám pomáha zlepšovať sa a efektívne riešiť 
problémy komunity.

Numenius - sme tu preto, aby sme pomáhali, pretože každá situácia má 
svoje riešenie.

Dôležitou súčasťou práce organizácií, ktoré sa venujú podpore 
jednotlivcov v náročných životných situáciách, je efektívna a citlivá 
komunikácia s klientmi. Pomoc je často postavená na princípoch 
spolupráce, kde odborníci pôsobia skôr ako sprievodcovia, inšpirujú  
k vlastnému rozvoju a podporujú osobnú iniciatívu pri hľadaní riešení. 
Kľúčovým prvkom tejto práce je schopnosť aktívne počúvať a prejaviť 
porozumenie bez predsudkov, čím sa vytvára bezpečný priestor 
pre klienta. Príkladom takejto situácie je aj prípad klientky, ktorá  
sa prostredníctvom sociálnych sietí obrátila na organizáciu Numenius 
so žiadosťou o pomoc.

Vážení členovia organizácie Numenius,
dovoľte mi, aby som sa na vás obrátila s prosbou o pomoc. Žiaľ, 

pochádzame zo sociálnej slabšej rodiny a musím priznať, že s mojou 
dcérou sme v mnohých ohľadoch odkázané na podporu druhých. Aj keď 
si to moja dcéra veľmi nepripúšťa, často sa trápi pocitom menejcennosti, 
pretože pochádza z chudobných pomerov. Ako matka však viem,  
že každá pomoc môže výrazne zlepšiť náš každodenný život, a preto  
sa na vás obraciam s veľkou nádejou.

Moja situácia sa výrazne skomplikovala po ťažkej chorobe a náročnej 
operácii, ktorá ma na dva roky vyradila z pracovného života. Počas tohto 
obdobia som sa dostala do vážnych finančných problémov, čo viedlo  
k zadlženiu a celkovo zložitejšej situácii. Napriek môjmu veľkému úsiliu 
sa nám stále nedarí dostať sa z tejto nepriaznivej situácie.

Netuším, aké sú vaše možnosti a akou formou by ste nám mohli 
pomôcť, ale každá pomoc by pre nás znamenala nesmierne veľa. Okrem 
celkovej finančnej situácie nás momentálne trápi aj nefunkčný sporák. 
Hreje iba jedna platnička a spodný ohrev v rúre vôbec nefunguje,  
čo nám výrazne sťažuje prípravu jedál.

Ak by ste mali možnosť nám pomôcť, budem vám veľmi vďačná. 
Ak to však nebude možné, už teraz vám zo srdca ďakujem za váš čas, 
ochotu a snahu.

Tento prípad ukazuje, že odborná pomoc má zmysel najmä vtedy, 
keď je postavená na dôvere, porozumení a spolupráci. Klientke  
sa vďaka podpore podarilo nájsť konkrétne riešenia a zároveň posilniť 
vlastnú iniciatívu, čo bolo kľúčové pre zvládnutie náročnej situácie.

Pracovníci organizácie Numenius vypočuli klientku, navrhli riešenie  
a následne podpísali potrebné dokumenty

Klientka si vybrala sporák podľa vlastných predstáv

Pracovníci organizácie Numenius spolu s klientkou pri nákupe  
elektrického sporáka

Dar od organizácie Numenius Dovoz a vynesenie priamo do bytu

AKO  PRACUJE  NUMENIUS -  KROKY  K  LEPŠEJ  SPOKOJNOSTI



V RFA v posledných rokoch výrazne dominuje mladý slovenský talent. 
Predstavujeme vám bojovníka v postojových disciplínach, rodáka z Považskej 
Bystrice Sebastiána Fapša, ktorý je aktuálne držiteľom titulu vo váhovej 
kategórii do 81kg. Jeden z jeho najvýraznejších zápasov bola odveta proti 
českému bojovníkovi Matějovi Kozubovskému, vďaka ktorému sa Sebastián 
stal držiteľom titulového opasku.

Naša redakcia vám prináša rozhovor  
so Sebastiánom Fapšom a jeho ceste za titulom. 

REDAKCIA: Ahoj, Sebastián. Na úvod by nás zaujímalo ako si sa cítil  
po skončení posledného zápasu?
SEBASTIÁN FAPŠO: V prvom rade vám chcem poďakovať za pozvanie, 
veľmi si to vážim. Ako som sa cítil? Bol som šťastný, dosiahol som to, čo som si 
plánoval posledné tri roky. Od začiatku som túžil bojovať s najlepšími a získať 
titulový opasok RFA. Zároveň som si uvedomil, že cieľ je cesta, že len riadna 
disciplína a tvrdá práca mi prinesie vytúžený úspech. Bavilo ma to a bolo to 
niečo prečo vlastne žijem. 
REDAKCIA: Tvoje posledné víťazstvá sú jasným dôkazom tvojej pripravenosti  
a zlepšenia v rôznych oblastiach. Aké skúsenosti si si z týchto zápasov zobral?
SEBASTIÁN FAPŠO: Každý zápas ma niečo naučil. Napríklad, že v MMA ale aj  
v postoji, musím byť všestranne pripravený na 100%. Každý súper prinesie do 
boja niečo nové a človek sa musí okamžite prispôsobiť. Viem byť agresívny,  
ale mám aj srdce a otvorenú myseľ, prirodzenú intuíciu. Bez týchto vlastností  
sa nedá vyhrávať. Rovnako viem odolávať a prispôsobiť sa technickým 
zápasníkom. Každý zápas je iný, ale je dôležité mať disciplínu a vždy ísť  

za svojím cieľom. Musím nechať v boji so súperom úplne všetko. 
REDAKCIA: To znie veľmi zaujímavo! V čom sa teda najviac zameriavaš  
vo svojej príprave?
SEBASTIÁN FAPŠO: Na všetky zápasy trénujem tvrdo, húževnato a komplexne. 
Predovšetkým sa sústredím na zlepšovanie techniky v postoji, ale aj na zápas 
a prácu na zemi, pretože viem, že to bude rozhodujúce v ďalších zápasoch. 
Rovnako veľkú pozornosť venujem svojej vytrvalosti, regenerácii a mentálnej 
príprave, aby som bol v každom zápase psychicky silný. Či už postoj, ale aj 
MMA nie je len o tom, čo sa deje v klietke, je to aj o tom, ako sa pripravujete 
mimo nej.
REDAKCIA: V tvojich posledných zápasoch bolo jasne vidno, že si mentálne 
veľmi silný. Ako si udržiavaš psychickú pohodu pred zápasom?
SEBASTIÁN FAPŠO: Mentálna príprava je kľúčová. Pred zápasom sa snažím 
udržiavať pokoj a sústrediť sa len na to, čo mám pred sebou. Zvykol som chodiť 
na zápas chvíľku pred začiatkom svojho súboja, aby som si šetril maximum 
svojej energie. Nie je to len o technike, ale aj o zvládaní stresu a tlaku, ktorý 
prichádza. Hlavne sa snažím udržiavať pozitívne myslenie a vždy si pripomínať, 
že každý zápas je príležitosť prísť a ukázať čo viem. Aj keď občas cítim malú 
nervozitu, používam ju ako energiu, ktorá mi pomáha dosiahnuť ešte lepšie 
výkony.
REDAKCIA: Aké sú tvoje ďalšie plány do budúcnosti teraz, keď si dosiahol 
veľké víťazstvo a splnil sa tvoj sen?
SEBASTIÁN FAPŠO: Plánov mám ešte veľa a moje sny nemajú hranice. 
Predovšetkým by som rád obhájil súčasný titul v RFA. Čaká ma dlhá a tvrdá 
príprava na Majstrovstvá sveta v kickboxe v Bangkoku. Ďalej by som chcel bojovať  
o najprestížnejšie tituly v MMA na svete. Predovšetkým sa teším z každého 
dňa a každého jedného tréningu. Verím, že keď budem zdravotne v poriadku 
všetko sa mi podarí. Verím, že moja cesta bude pokračovať správnym smerom. 
Urobím všetko, čo je v mojich silách, aby som bol ešte lepším bojovníkom.
REDAKCIA: Veľmi pekne ďakujeme za príjemný rozhovor, je niečo čo by si 
chcel na záver ešte povedať? 
SEBASTIÁN FAPŠO: Aj ja veľmi pekne ďakujem za rozhovor. Predovšetkým 
by som chcel poďakovať môjmu hlavnému sponzorovi a partnerovi púchovskej 
organizácii Numenius. Moje ďakujem patrí aj ďalším sponzorom ako sú 
Reštaurácia Antunovič, APES, SEIG a mnoho ďalších. Som veľmi vďačný  
za pomoc a spoluprácu Borisovi Marhanskému - majiteľovi organizácie RFA, 
všetkým mojím trénerom a celému tímu. V neposlednom rade veľká vďaka 
patrí mojim fanúšikom.

MODERNÝ GLADIÁTORSKÝ ŠPORT 
MMA DOBÝJA SVET A MOTIVUJE  

AJ NAŠICH BOJOVNÍKOV 
VMMA (Mixed Martial Arts) je bojový šport, ktorý kombinuje 

techniky z rôznych bojových umení, ako sú box, kickbox, muay thai, 
brazílske jiu-jitsu a ďalšie. Bojovníci musia zvládnuť nielen tvrdé údery, 
ale aj boj na zemi a taktické zručnosti. Mnohí si MMA predstavujú ako 
nekompromisný súboj dvoch súperov v klietke, no v skutočnosti ide  
o sofistikovaný šport s prísnymi pravidlami a vysokými bezpečnost-
nými štandardmi. 

Vďaka svojej dynamike a nepredvídateľnosti si MMA získalo množstvo  
fanúšikov po celom svete. Každý zápas prináša nečakané momenty, 
ktoré dokazujú, že v tomto športe môže rozhodnúť jediná sekunda.  
Či už ide o tvrdý knockout, bleskovú submisiu alebo dramatický obrat  
v posledných sekundách zápasu, MMA nikdy nenudí a stále ponúka 
niečo nové.

Organizácia RFA (Real Fight Arena) je renomovaná slovenská orga-
nizácia MMA, ktorá sa zameriava na organizovanie profesionálnych  
aj amatérskych zápasov. RFA sa stala jednou z najvýznamnejších  
organizácií v oblasti zmiešaných bojových umení na Slovensku  
a v strednej Európe. Cieľom RFA je poskytnúť priestor pre talentovaných 
bojovníkov, ktorí sa chcú presadiť na medzinárodnej scéne MMA.

Sebastián krátko po získaní titulového opasku

Organizácia Numenius so Sebastiánom podpísala Memorandum o spolupráci  
v júli 2024

Futbal patrí medzi najpopulárnejšie športy na svete a jeho význam presahuje hranice 
fyzickej aktivity. Pomáha rozvíjať disciplínu, tímovú spoluprácu a vytrvalosť hráčov, 
čím prispieva k formovaniu ich osobnosti. Na Slovensku má mládežnícky futbal dlhú 
tradíciu a mnohé talenty vyrastajú v lokálnych kluboch, kde získavajú svoje prvé skúse-
nosti. Práve podpora mladých športovcov je kľúčová pre ich ďalší rozvoj a budúce 
úspechy. Členovia púchovskej organizácie Numenius vyhodnotili prvý rok pilotného 
programu na podporu športu. Cieľom grantového programu s názvom ,,Na jednej 
lodi“ je systematická podpora mládežníckeho futbalu, ktorý zohráva významnú úlohu  
pri výchove novej generácie talentovaných športovcov.

PODPORA MLÁDEŽNÍCKEHO FUTBALU JE CESTA K BUDÚCEMU ÚSPECHU

Členovia púchovskej organizácie Numenius 
vyhodnotili prvý rok pilotného programu na 
podporu športu. Cieľom grantového programu  
s názvom ,,Na jednej lodi“ je systematická podpora 
mládežníckeho futbalu, ktorý zohráva významnú 
úlohu pri výchove novej generácie talentovaných 
športovcov.

Neoddeliteľnou súčasťou úspechu v športe 
je komunikácia a spolupráca. Rodičia mladých 
futbalistov oslovili organizáciu Numenius  
a dohodli sa na vzájomnej spolupráci, ktorá 
adresne podporila futbalové turnaje v roku 2024  
a 2025 v kategóriách U8, U10, U11 a U19.

Významným krokom bolo aj nadviazanie 
spolupráce s trénerom Stanislavom Mrázom, 
ktorý svojimi skúsenosťami a odborným vedením 
pomáha mladým futbalistom napredovať. 
Organizácia plánuje aj naďalej podporovať futbal 
a vytvárať podmienky pre zdravý a aktívny životný 
štýl mládeže. „Chceme, aby deti a mladí ľudia 
mali prístup k športu a mohli sa rozvíjať. Futbal je 
skvelou cestou, ako ich viesť k disciplíne, tímovej 
práci a pohybu,“ uviedol zástupca organizácie 
Numenius a dodal, že podpora mládežníckeho 
futbalu je investíciou do budúcnosti.

Šťastný výherca plazmovej televízie, ktorú darovala 
organizácia Numenius.

Organizácia Numenius podpísala Memorandum o spo-
lupráci s trénerom Stanislavom Mrázom v októbri 2024

Organizácia Numenius spolupracuje s rodičmi  
a dobrovoľníkmi pri balení darov pre púchovskú U10

Riaditeľ organizácie Numenius Roman Hvizdák s trénerom 
Stanislavom Mrázom pri odovzdávaní finančného daru 
určeného pre Verona Cup 2024 v Taliansku

Radosť z ocenenia U10 na turnaji, ktorý sa konal v marci 2024

Púchovskí futbalisti kategórie U19 pred amfiteátrom vo Verone v októbri 2024



VÝPIS ZO ŽIVNOSTENSKÉHO REGISTRA  
JEDNODUCHO A RÝCHLO 

Vážení používatelia, od 1. apríla 2025  
sa zavádza povinnosť pre všetkých živnos-
tníkov a podnikateľov mať zriadený pod-
nikateľský účet. Musia si tak povinne odd-
eliť súkromné a podnikateľské financie. Pre  
zriadenie transakčného účtu je podnikateľ, 
resp. fyzická osoba povinný predložiť ban-
ke aktuálny výpis z neverejnej časti živnos-
tenského registra. Ten viete vybaviť jed-
noducho z pohodlia domova, či z kancelárie.

UŠETRITE NA POPLATKU

Žiadosť o výpis z neverejnej živnostenského 
registra je výpis, o ktorý si môže žiadať 
podnikateľ aj občan. Ma rozdiel od verejného, 
obsahuje rodné číslo. Pri podávaní žiadosti 
nie sú potrebné žiadne prílohy. Dokonca je 
možné podať žiadosť bez kvalifikovaného 
elektronického podpisu (KEP). V tom prípade 
je však potrebné uhradiť poplatok 5 €. Správny 
poplatok, sa pri elektronickom podaní  
a podpísaní KEP-om nevyberá. Bezodkladne 
po doručení do elektronickej schránky 
okresného (živnostenského) úradu bude 
žiadosť vybavená a dokument (výpis) dostanete 
do svojej schránky na ÚPVS (Ústredný portál 
verejnej správy). Pre zabezpečenie doručenia 
je nutné, aby elektronická schránka žiadateľa 
bola aktivovaná na doručovanie.  

NOVINKY Z NOVELY STAVEBNEHO ZÁKONA
Od 1. apríla 2025 nové pravidlá pre drobné stavby. 
Drobné stavby budú v novom stavebnom zákone definované ako 
stavby so zastavanou plochou do 50 m2 a výšky 5 m. Letné kuchyne, 
kôlne, garáže, poprípade ďalšie iné. Taktiež to môžu byť monto-
vané stavby do 25m2, retenčné nádrže, pivnice, žumpy, bazény do 
25 m2 alebo zariadenia na výrobu tepla, elektriky a chladu z ob-
noviteľných zdrojov energie do výkonu 100 kW. Taktiež do drob-
ných stavieb budú spadať stavebné úpravy, údržba či oprava existu-
júcich stavieb, napríklad obnova plášťa budovy, prípadne stavebné 
úpravy na pozemku, ako spevnené plochy, oplotenie alebo zav-
lažovacie systémy. Najdôležitejšou skutočnosťou pre drobné stavby  
je fakt, že pokiaľ sa nenachádza na verejnom priestranstve, pamiat-
kovom, či inak chránenom území, nachádza sa 2m od hranice parcely 
a za určitých technicko  – konštrukčných prevedení zaniká nutnosť 
ohlásenia takejto stavby. 

Ako budú prebiehať jednotlivé konania podľa nového stavebného záko-
na od 1.4. 2025.  Pôvodné konanie o územnom rozhodnutí  a stavebné 
konanie sa zlučujú do jedného konania o stavebnom zámere. Stavebný 
zámer je aj jediným správnym konaním, v ktorom sa jednotlivé zúčast-
nené a dotknuté strany, inštitúcie či orgány vyjadrujú k predloženému 
návrhu svojím súhlasom či nesúhlasom. Nasleduje druhé konanie  
a to kontrola či overenie projektovej dokumentácie, kontrola projektovej 
dokumentácie už nie je správnym konaním. To znamená, že sa k nemu 
jednotlivé zúčastnené a dotknuté strany už nevyjadrujú a prebieha len 
kontrola zapracovania pripomienok zo stavebného zámeru. Po správo-
platnení tohto konania je možné na druhý deň začať stavať. Najdôležite-
jším faktom je, že pri nevyjadrení sa akejkoľvek inštitúcie či orgánu  
v stanovenej lehote teda 30 alebo 60 dní, automaticky dostávate fikciu súhlasu 
daného orgánu či inštitúcie. Fikcia súhlasu znamená, že dotknutý orgán alebo 
inštitúcia s vašim návrhom súhlasia bez pripomienok.

Zdroj: Stavebný zákon č.25/2025

UPOZORŇUJEME NA 
PODVODNÚ WEBOVÚ STRÁNKU

Vážení používatelia, dovoľujeme si vás upozorniť 
na podvodnú webovú stránku vladnespravy.com, 
ktorá sa neoprávnene vydáva za oficiálny vlád-
ny portál. Táto stránka šíri nepravdivé informá-
cie o možnosti získania platby od štátu a snaží  
sa vylákať citlivé platobné údaje od občanov  
s cieľom ich zneužitia.

Štát ani oficiálne inštitúcie nikdy nežiadajú 
občanov o zadávanie platobných údajov pros-
tredníctvom neoverených webových stránok.

Ak ste sa s touto stránkou stretli, neposky-
tujte žiadne osobné ani bankové údaje!  
V prípade, že ste už svoje údaje zadali, okamžite 
kontaktujte svoju banku a nahláste podozrenie 
na zneužitie. Overujte si vždy informácie len 
na oficiálnych vládnych webových stránkach  
a v prípade podozrivých aktivít kontaktujte 
príslušné orgány.

Buďte obozretní a chráňte svoje osobné údaje!

Poskytovanie výpisu  
zo živnostenského registra

Zdroj: www.slovensko.sk

EŠTE STÁLE MÔŽETE POMÔCŤ -  POUKÁŽTE SVOJE  % Z DANÍ
Vyplnené vyhlásenie spolu s potvrdením o zaplatení dane (a ak ste pracovali ako dobrovoľník aj 
potvrdenie o odpracovaných hodinách) odošlite poštou alebo osobne doručte ktorémukoľvek 
daňovému úradu najneskôr do 30. apríla 2025. Ak formuláre zasielate poštou, rozhodujúcim 
dátumom je dátum podania vyznačený poštovou pečiatkou.                         

   Zdroj: internet


